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ATA Nº. 09/2023. 

 

Ata da Reunião Ordinária realizado no decimo quinto dia do mês do 

maio do ano dois mil e vinte e três com início às dezenove horas no Plenário Ênio Luiz 

Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: Bancada do PDT – Gilson 

Maier, José Raimundo Dressler, Rudinei Serratti e Sireneo Demaman. Bancada do 

MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP – Elis Machado de Oliveira, Fernando Luiz Puhl 

e Joarez Mendes dos Santos e Bancada do PSB – Pedro da Cruz. 

 

ABERTURA 

 

Constatando haver número legal o presidente declarou abertos os 

trabalhos. 

 

           EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL  

 

O Senhor Presidente pediu que todos fiquem em pé para a execução 

do Hino Nacional. 

 

LEITURA DE UM TEXTO BÍBLICO 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura de 

um texto bíblico. 

   

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PAUTA DA REUNIÃO 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão a pauta da presente 

Reunião Ordinária, e pediu a compreensão dos Colgas Vereadores para incluir na pauta 

o julgamento das contas de 2014 do Tribunal de Contas que veio pra nós, e também a 

convocação de uma sessão extraordinária, como no nosso Regimento Interno diz que 

os julgamentos de contas do prefeito deve ser votado numa sessão exclusiva, para 

julgamentos de contas então com a gente já tem baixadas a de 2013 e agora veio às 
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2014, a ideia seria reunir os dois processos de contas e fazer a sessão extraordinária 

para discussão e votação das mesmas.  

 

Senhor presidente colocou em votação e discussão a pauta com a 

adição dos julgamentos de contas de 2014 e também a convocação da sessão 

extraordinária. APROVADA por unanimidade. 

 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA 08/2023 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ATA n°. 

08/2023. APROVADA por unanimidade. 

 

LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS 

 

Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura das 

correspondências recebidas. 

 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura do 

parecer da comissão permanente de finanças e orçamento do projeto de lei n°. 

38/2023. 

 

Senhor presidente pediu ao membro que faça defesa do seu parecer. 

 

O vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a todos e 

disse:  esse projeto trata se de um recurso feral do fias que, que veio 

e está ali na assistência para ser usado e precisa da nossa 

aprovação é pra compra de despesas praticamente tudo 

principalmente pra essa coisa de carne pode usar pra rancho, para 

as despesas básicas então peso que os colegas votem favorável. 
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Senhor presidente colocou em discussão e votação o parecer da 

comissão permanente de finanças e orçamento, e o projeto de lei n°. 38/2023. 

APROVADO o parecer e o projeto. 

 

O Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura do 

ofício n°. 74/2023 e n°. 75/2023. 

 

O Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura do 

projeto de lei n°. 40/2023. 

 

Senhor presidente baixou o projeto de lei n°. 40/2023 para a 

comissão de Legislação Justiça e Redação Final. 

 

O Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura do 

projeto de lei n°. 41/2023. 

 

Senhor presidente baixou o projeto de lei n°. 41/2023 para a 

comissão de Legislação Justiça e Redação Final. 

 

O Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura do 

projeto de lei n°. 42/2023. 

 

Senhor presidente baixou o projeto de lei n°. 42/2023 para a 

comissão de Legislação Justiça e Redação Final e também para comissão de 

finanças e orçamento. 

 

EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura da 

indicação n°. 03/2023. 

 

O Senhor Presidente pediu ao membro que faça a defesa do seu 

parecer. 
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O vereador DALTRO CARDOSO saudou a todos e disse: eu quero 

usar esse espaço para justificar essa minha indicação, e quero ter 

muito cuidado para não ser chato e antipático porque isso o povo que 

nos assiste presencialmente em casa não gosta quando o vereador 

se torna muito repetitivo nas suas falas nas suas conversas, mas eu 

já pela segundo da vez fez proposição verbal e achamos que a 

indicação é um fermenta que o vereador pode usar para fazer pedido 

para o executivo, eu estou fazendo essa indicação n ao é para 

pessoas que não conhecem a lei pessoas leigas que não conhecem 

nada estou  fazendo para um executivo para um prefeito para um 

vice-prefeito onde que tem uma assessoria jurídica que está  muito 

bem assessorada conhece muito  bem a lei que esse assunto de 

respeito sobre os EPI´s equipamento  de prevenção individual, que a 

pessoa precisa usar quando tralha e uma empresa sarja qual for ela, 

e também é sobre a insalubridade e periculosidade que os nosso 

humildes funcionários não tem então nós queremos humildemente 

essa indicação foi lida mas eu quero para justificar  o motivo quero 

fazer um pequeno relato, não quero repet5ir muito o que a gente está 

perdidão achamos que a prefeitura municipal é uma empresa grande 

com 176 funcionários sabemos que tem muitas pessoas que limpa o 

chão quer ganham um par de botina da administrado pública ou um 

par de luvas e também queremos dizer  que quem vai apurara essas 

condições não é nos, mas temos pedindo e acho que o poder 

executivo pode contratar uma empresa onde que vai fazer um 

levantamento dos nossos funcionários pela função e o trabalho que 

exercem para julgar e analisar esses direito que ele tem que é a 

insalubridade e periculosidade isso não é novidade para ninguém, 

talvez seja novidade para o município de Alto Alegre e sabemos que 

tantos servidores principalmente os mais humildes  com tantas ações 

na justiça foram buscar e infelizmente o julgamento sempre está 

procedente por melhor que seja o seu advogado até eu gostaria que 

se  esses processos que estão ocorrido na justiça se algum 

funcionário teve a ação procedente, então essa falta digamos dos 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 

Fone: 54-3382-10-22 E-mail: cmaltoalegre@gmail.com 

CNPJ: 13.677.970/0001-78 

 

5 
 

funcionários que ganham pouco, funcionários que entrou na 

prefeitura já se aposentou e não teve esse direito de insalubridade 

nós temos apenas aqui fazendo mais uma tentativa que é o direito 

nos com o vereadores fazer esse pedido não bastou a união ter esse 

direito preservado em lei os funcionários eles  união eles ganham 

não bastou  o funcionário público estadual ter a sua lei 

regulamentada eles tem o seu direito no nosso município que a partir 

pelo menos a partir  de agora esses funcionário tenham seu direito e 

que não precisam mais buscar o seu direito na justiça e eu quero 

justificar esse meu pedido que estamos numa ocasião muito 

oportuna porque eu estou sentindo uma certa flexibilidade e uma 

certa preocupação no nosso executivo como todos sabem nós temos 

quatro agora mais um 5 projeto tramitando nessa casa é tudo projeto  

pra ajudar o funcionário público municipal então eu acho que essa é 

uma oportunidade já que estado fazendo lei para equipar o salário 

um com o outro dar gratificações para pessoa que faz além da sua 

função  e equilibrar  os mesmos salários  para pessoas de diferentes 

cargos que o executivo julga que fazem a mesma coisa  e assim  de 

tudo com certeza esses cargos que tramita nessa casa vai ajudar sim 

não somos contra está em estudo vamos estudar mas somos mais 

favoráveis ainda a essas pessoas que estão ganhando um miserável 

salario que nós temos partir salário base pessoas que tem família 

ganhando somente R$ 1.400,00 reais e fazem o pior serviço na 

nossa prefeitura, e eu quero dizer mais que é esses funcionários que 

levam a administração massa costas são esses funcionários que 

fazem o sucesso de uma administração sem esses funcionários 

infelizmente o prefeito  vê dificuldade para tocar  a máquina pública  

e quero dizer que esses funcionários nossos não são diferentes dos  

não são diferentes de  Selbach e  Campos Borges  sitie o exemplo 

de Jacuizinho  só falta alto alegre  senhor prefeito  senhor vice- 

prefeito  pessoas que tem influência na sua administração que 

recorra as ideias e pensam muito com carinho esse projeto que os 

vereadores estão pedindo que eu duvido que um vereador desta 

casa vai se manifestar contra um projeto dessa natureza e eu pediria 
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para todos na sua oportunidade se manifestarem a respeito disso, e 

também  eu acho que já falei bastante fui objetivo eu espero de não 

ter ofendido ninguém nem da administração nem os vereadores 

procurei como se diz fazer o m eu papel como vereador em defesa 

do povo e dos funcionários do município se eu for compreendido 

dessa situação nós formos compreendidos eu agradeço muito senhor 

prefeito, senhor vice-prefeito e equipe e se não for eu intendo 

perfeitamente que os mais fortes  dominam os mais fracos e daí eu 

me darei por vencido muito obrigado. 

     

O Senhor Presidente colocou em discussão a indicação N°. 03/2023. 

 

O vereador GILSON MAIER pediu a palavra, saudou a todos e 

disse: senhor Daltro Cardoso eu  levantei em 2021, no dia 8 de 

março de 2021 a minha reivindicação desde o dia que entrei nessa 

casa foi defender todos os profissionais da área da saúde, onde 

batalham tantos anos para tentar conseguir esse direito, esse 

benefício, eu acho que nós estamos em uma semana muito 

importante semana, da enfermagem, que é do dia 12 ao dia 20 de 

maio. Dia 12 se comemora o DIA DO ENFERMEIRO e dia 20 DIA DO 

TÉCNICO EM ENFERMAGEM. E hoje nos falando em insalubridade 

a gente relembra todo o trabalho que esses profissionais tiveram ao 

longo da pandemia muitas pressão angustiadas sem saber se iam 

evolar apara casa se iam ver suas famílias reivindicado a nos nessa 

casa aqui, o município de Alto Alegre aqui para quique nos pegasse 

e corresse atrás para defender os direitos deles que é o nosso papel 

como legislador do município tentar trazer o melhor para todos os 

servidores e esse melhor atualmente é a insalubridade aonde vai 

agregar muito aos profissionais da saúde temos hoje conforme 

colocado aqui nossas serventes limpando, eu pergunto ao prefeito 

ao vice- prefeito que me questionou na época em 2021 se erra legal  

nos pegar e levantar essa questão de leis aqui na câmara de 

indicação porque é o que podemos refazer indicação nós não 

podemos propor a lei se nos tivesse esse poder como muitos queriam 
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que nos tivesse essa capacidade nos teria criado muito antes já, não 

os essa lei de insalubridade mas tantos outros benefícios para a 

comunidade e eu acho que esse em entendimento tem que partir do 

Executivo prefeito, vice-prefeito, jurídico também que auxiliam que 

dão esse suporte para a administração que vejam essa possibilidade 

de levantar essa questão que já foi falado à 3 anos atrás, à 10 anos 

atrás, mas hoje não se usa o argumento porque que não foi feito 

antes, o porquê que não fizeram a 4 a 8 a 10 anos conforme foi 

colocado nos temos que pensar a partir de agora  se ninguém tomar 

iniciativa e mandar esse projeto para essa casa nunca vai ser pago, 

nunca o nosso servidor vai ter o benefício da insalubridade, servente 

limpando banheiro qual é a valorização o que o secretários, prefeitos 

que vocês dão para esses servidores tendo lã limpando se sujeitando 

muitas vezes em ter EPI´S que hoje eles não tem  vamos pra obras 

vão pegar os operador de maquinas engraxando maquinários sem 

EPI´S, eles não são obrigados a afazer isso mas nosso município 

não tem uma pessoa capacitada pra exercer essa função de 

atividade então se quiser que o maquinário esteja em condições eles 

tem que ir lá fazer, vamos pegar os operários também realizando 

coleta de lixo nos interiores muita gente não ver o trabalho que esses 

profissionais passam no dia a dia a gente vê a realidade de quem 

coleta na cidade a dificuldade que é, mas nosso servidores que vão 

lá no interior muitas vesses é juntar o lixo no chão que os cachorros 

rasgam tudo sem luva, sem botina, sem uma roupa adequada para 

fazer esse trabalho será que esses profissionais não merecem uma 

valorização não mercê uma insalubridade  sabemos hoje que isso 

não vai resolver o problema de salário de muitos servidores porque 

o objetivo da insalubridade não é dar uma gratificação a mis para 

todos os servidores mas sim valorizar aquele servido que mais bota 

a mão na massa que vai lá e faz o trabalho o tralho difícil que quase 

ninguém quer fazer, eu apito completamente Daltro e eu fiz essa 

indicação dia 8 de marco de 2012 e dia 18 de maio de 2021 eu 

defende mais uma vez isso aqui dia 24 de dezembro de 2022 eu falei 

novamente  nessa tribuna e dia 2 de maio na última sesso mais um 
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vez eu levantei sobre a insalubridade sobre o deito desses servidores 

eu sou oposição sou julgado muitas vezes pelo que u falo pelas 

palavras que eu uso muitas vezes transparece ser agressivo mas, é 

a mania que a gente tem de tentara cobrar de tentar trazer algum 

resultado para a nossa municipalidade que hoje eu vejo que, 

conversa amigável não dá resultado não que a minha conversa 

muitas vezes agressiva vai trazer alguém resultado mas nos se 

unindo com os colegas tento aipo de todos vocês  eu acho que nós 

conseguimos fazer com que o executivo mande esse projeto a essa 

casa que vai beneficiar a todos, e mais uma  vez eu aproveito aqui e 

eu parabenizou a todo os enfermeiros e técnicos também pela 

passagem da semana deles seria isso ai presidente muito obrigado.  

 

O vereador SIRENEO DEMAMAN pediu a palavra, saudou a 

todos e disse: eu também quero dar o meu a minha palavra de apoio 

ao colega Gilson também que botou na época uma indicação sobre 

essa insalubridade, eu também na época tivemos uma sessão vocês 

devem se lembrar, estava todos enfermeiro aqui eu também peguei o 

microfone definir tudo eles quero parabenizar o Daltro  Cardoso por ter 

botado também essa indicação hoje bem já adequada bem elaborada, 

mas vamos pensar o seguinte de repente o prefeito e o vice-prefeito 

lá Secretaria da Saúde estão pensando melhor para de repente incluir 

alguém junto nessa mesma insalubridade aí porque eu penso se o 

enfermeiro merece nós temos a nossas doméstica nós temos a nossas 

merendeiras nós temos nossos os nossos operários que estão direto 

na com a mão na massa no óleo como  o Gilson falou ne  meus colegas 

vereador então vamos pensar que de repente o prefeito mas depois 

manda um projeto para nós já incluindo mais gente junto né meus 

colegas, é isso aí muito obrigado. 

 

O Senhor presidente colocou em votação a indicado n°. 03/2023, 

APROVADO.  
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                           Senhor Presidente disse: Realmente Esperamos que agora poder  

executivo se sensibilize mas mais um pedido dessa casa como bem os colegas falaram 

várias vezes já foram feitos pedidos e até agora o executivo não se sensibilizou nessa 

questão e como colega já falou a nossa Câmara não tem o poder de fazer um projeto 

dessa com essa com esse tema porque a gente não pode fazer projeto que dão gasto 

para eu poder executivo então a gente precisa fazer a pressão para que o executivo nos 

mande o projeto e com certeza essa câmera vai ser parceira dos nossos funcionários 

para aprovar esse projeto que a gente tanto espera. 

  

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que faça a leitura dos 

relatórios de viagens a Brasília/DF dos vereadores DALTRO CARDOSO, GILSON 

MAIER, RUDINEI SERRATTI, SIRENEO DEMAMAN E FERNANDO LUIZ PUHL. 

 

O Senhor Presidente pediu ao vereador DALTRO CARDOSO que 

faça a defesa do seu relatório de viagem. 

 

 O vereador DALTRO CARDOSO saudou a todos e disse: Eu 

quero usar esse espaço para justificar essa nossa despesa de viagem 

que fizemos essa viagem a Brasília todos têm o conhecimento no dia 

24 que nós saímos de Alto Alegre retornamos no dia 28 para irmos a 

Brasília nessa Marcha dos vereadores, a Marcha dos vereadores 

porque sempre foi tratado como Marcha dos vereadores mas esse 

essa marcha dos vereadores é praticamente um curso que a gente faz 

que, a gente tem e é uma oportunidade ímpar que a gente vai em 

Brasília com certeza com a dupla função a função de lá no Congresso 

Nacional e lá no Senado e na Câmara dos Deputados reivindicar e 

também nessa marcha para aprender, eu particularmente eu visitei 

dois gabinete que foi do Márcio deputado federal onde que foi 

agradecer um pedido que ele destinou o município de 250 mil e fui 

fazer mais um pedido que protocolei um oficio no gabinete do 

deputado Alceu Moreira esse relato que eu faço dos gabinetes dos 

deputados do meu partido, com certeza os demais vão fazer as suas 

colocações onde que nessa oportunidade quem me acompanhou na 

audiência foi o Fernando os assuntos que, nós aprendemos muitos 
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falam e comento e até muitos não sabem nem o que comento e tem 

gente que critica quando o vereador vai a Brasília eu sei que muitos 

vão a Brasília e lá não tem o mesmo aproveitamento do que a gente 

tem né porque a gente leva o mandato de vereador muito sério então 

nós fomos lá nós aprendemos com certeza enriquecemos a nossa 

sabedoria é o que nós precisava aqui nessa câmara de vereadores 

aprendemos um pouco de improbidade administrativas conforme foi 

lido a nova lei das licitações, que é muito polêmico tá dando muita 

polêmica nos município a lei orgânica ou regime jurídico único e 

reforma de Regimento das Câmara de Vereadores né, e aprendemos 

também qual é o papel do vereador qual é o papel do vereador assunto 

causa animal tinha reforma tributária também, e  essas palestras não 

foi preferida por alguém muitas vezes lei que nem nós foi proferida por 

especialista que entende no assunto especialista que praticamente de 

muitos estados do Brasil que já foram passaram pelo tribunal de 

contas e hoje mesmo atuam  e também valeu a troca de experiências 

que a gente tem com aqueles vereador de outros estados nós 

estávamos mais ou menos nós estávamos lá em torno de 5 mil 

vereadores vocês cinco mil vereadores e é bastante vereadores e eu 

só quero deixar uma pequena mensagem porque nós viajamos com 

dinheiro público nós trabalhamos para a população eu quero me 

colocar à disposição de quem entendeu eu como vereador aproveitei 

a viagem eu quero compartilhar com essas pessoas que preciso de 

adquirir de repente eu aprender alguma experiência mais que tenha 

alguma dificuldade sobre esses assunto eu me coloco à disposição 

para compartilhar e eu a partir dessa data hoje eu me sinto bem mais 

capacitado de analisar uma lei com executivo manda que eles têm 

mais experiência do que nós e, nós precisamos aprender e adquirir 

essa capacidade porque vem assunto polêmico para nós aqui né 

gente a gente não é não sabe se esse assunto tá dentro da lei é legal 

é constitucional se nós vamos aprovar vamos quebrar o município de 

repente não podemos já despesa e uma coisa que eu quero colocar 

que é importante nós vereadores não podemos não podemos falar em 

executar obras fazer obras quem executa obras é o executivo mas nós 
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podemos fazer as leis fazer as leis para que essa obra essas obras 

aconteça, então a partir de hoje sentimos bem mais preparado para 

ser um vereador e peço que todos aprovem o nosso relatório, muito 

obrigado. 

 

O Senhor presidente pediu ao vereador GILSON MAIER que faça a 

defesa do seu relatório de viagem. 

 

O vereador GILSON MAIER saudou a todos e disse: Muito bem 

colocado pelo nosso colega Daltro sobre a nossa ida Brasília, eu 

também faço minhas palavras das dele ali referente ao aprendizado a 

tudo que a gente teve de conhecimento nessa marcha é um 

aprendizado que a gente vai conseguir trazer nessa casa muitos 

conhecimentos e aplicar através de nossos discussões de nossos 

entendimentos através dos projetos essa, marcha ela é uma união 

onde reúne vereadores de todo o Brasil e também para fortalecer cada 

vez mais os vereadores eu estive também lá no nos ministérios lá 

primeiramente a gente foi juntamente com nossos colegas da bancada 

aqui agradecer ao Afonso Mota pelo recurso que ele destinou nosso 

município de 150 mil onde foi aplicado já pela Municipalidade aqui no 

nosso município esse recurso e também, levei ofícios para o nosso 

particularmente para o Deputado que eu trabalhei nessa última eleição 

Pompeu de Matos onde a gente também solicita recursos para vir a 

fortalecer ainda mais a nossa agricultura aqui que a gente sentiu muita 

necessidade nesse último ano referente a tudo que aconteceu em 

relação a nossa estiagem aí, se tiver uma oportunidade apesar de tudo 

que a gente aprendeu e participou por ser uma marcha bastante 

corrido por ter um horário bastante apertado e lá em relação a uma 

palestra e outra nós conseguimos uma audiência com Alto Alegre 

alguns vereadores aqui do PDT Espumoso, Jacozinho Campos 

Borges chama audiência com Carlos Lupe ele é o presidente e 

atualmente ele é o Ministério da Previdência Social onde ele explicou 

muito para nós em relação e INSS a Fundo Municipal eu acho que 

tudo isso é válido e a gente nós ir até lá e trazer esse conhecimento 
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conforme colocado pelo nosso colega Daltro a nossa Municipalidade 

conhecimento nunca é demais eu acho que se a gente não utiliza de 

imediato ao longo dos anos eu acredito que esse conhecimento 

agrega muito a nós e a todos que a gente representa aqui nessa casa 

seria isso aí muito obrigado. 

 

O Senhor presidente pediu ao vereador RUDINEI SERRATTI que 

faça a defesa do seu relatório de viagem. 

 

 O vereador RUDINEI SERRATTI saudou a todos e disse: Eu 

também quero fazer minha justificativa eu acho que foi muito 

interessante essa marcha aí eu acho que aprendemos bastante lá 

muita, Na verdade eu já tinha participado numa em 2019 e tu vem de 

lá para cá a quantia que já mudou referente a laser e várias coisas ali 

no município que vai mudando com o tempo e também, participamos 

no gabinete lá do Afonso Mota no Pompeou  de Matos e também 

nessa audiência ali com Carlos Lupi aí muito interessante o ministro 

da Previdência aí aprendemos bastante muito interessante quem 

puder ir eu acho que é muito interessante. 

 

O Senhor presidente pediu ao vereador SIRENEO DEMAMAN que 

faça a defesa do seu relatório de viagem. 

 

O vereador SIRENEO DEMAMAN saudou a todos e disse: Eu 

também com junto com meus colegas do dia 24 ao dia 28 um evento 

aí para promovido lá pela UVB e tivemos em Brasília levei dois projetos 

um pedido de ajuda para o nosso Pompeu de Matos na verdade se 

não for foi diretamente um pedido de ajuda pela estiagem que deu 

pegou abrangeu todo nosso Rio Grande do Sul, eu também queria 

comentar um pouquinho sobre as experiências que nós tivemos lá no 

segundo dia já eu me senti muito valorizado sendo valorizado os 

vereadores não por qualquer né juízes juízo dois juízes do Paraná 

falaram muito bem defender o vereador, claro tem vereador que às 
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vezes foge da regra mas o cara tem sabe cada um sabe o seu caminho 

mas é no dia a dia tanto faz um agricultor ser um doutor sei um 

advogado tem o seu caminho reto aí tem que ter mas como bem 

valorizado pelo pelos juízes mas se sentir muito honrado eu tive um 

aprendizado lá também eu já uma pessoa já estou fazendo 63 anos 

me senti muito valorizado e aprendi bastante coisa porque a gente tem 

que ir guardando na cuca né, tá daí o meu o meu pedido de uma verba 

para o Afonso Mota de 100 mil reais protocolei entreguei lá para  eles 

e um pedido de verba para construção do Santuário na Linha 

Aparecida que eu já pedi uma vez já fiz uma indicação só que vem 

encontrando dificuldade só querem passar o terreno para prefeitura 

quando tiver verba aprovada e eu não estou conseguindo sei lá não 

estou conseguindo, por enquanto né só que vou conseguir vou fazer 

vai ser feito de um jeito do outro era bom trabalhavam batalhar meus 

colegas vão me ajudar vamos ver se Afonso Mota manda essa 

emenda para nós aí de uns 100 mil que dai demos o ponta pé inicial e 

vamos concretizar meu plano era isso. 

 

O Senhor presidente Fernando Luiz Puhl disse: e eu também 

gostaria de fazer a defesa do meu relatório de viagem, peço aos colegas vereadores 

para poder falar sentado assim como todos falaram no dia 24 fomos a Brasília e 

participamos da vigésima segunda Marcha dos legislativos municipais como todos os 

colegas já comentaram foi de grande aprendizagem grande valia para os nossos 

vereadores porque lá a gente pode discutir assuntos relevantes a nível Nacional mais 

que também afetam cada município palestras bastante interessantes e também 

importante a troca de ideia entre os vereadores para a gente trocar conhecimento e 

assim conseguir evoluir como pessoa evoluindo no nosso trabalho como Vereador para 

Municipalidade, e também gostaria de falar um pouco sobre tivemos um pouquinho de 

tempo meio apertado mas para poder ir até os gabinetes dos deputados e cores onde 

eu levei comigo 11 ofícios e consegui entregar junto aos deputados e senadores 

também não vão citar todos mas principalmente no gabinete do deputado Pedro 

Westphalen, Deputado Covatti Filho e o deputado Afonso Hamm que são os nossos 

deputados federais do progressistas e também de senadores principalmente no nosso 
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parceiro aí dos últimos anos o senador Luiz Carlos Heinze ele que muito nos ajudou aí 

com emendas parlamentares nos últimos anos e como colega Daltro também já falou é 

sempre importante o vereador e a Brasília muitas vezes a gente vê que tem pessoas 

que criticam que a gente gasta o dinheiro público para uma viagem assim mas todos os 

todas as bancadas da nossa Câmara apresentar resultados nesses últimos anos acho 

que esse ano já todas as bancadas apresentaram emendas então com certeza a ida 

Brasília é importante porque quem ganha é o cidadão quando o vereador consegue uma 

emenda tá lá presente o deputado, manda algum recurso quem ganha é o cidadão e eu 

só queria relatar um pouco sobre as emendas que a nossa bancada do progressistas 

conseguiu nesses últimos dois anos e meios junto com colega Joarez e a colega 

Vereador Elis a gente conseguiu uma emenda de 150 mil para saúde do senador Luiz 

Carlos Luiz Carlos Heinze uma emenda de 250 mil do Luiz Carlos Heinze para 

infraestrutura urbana outra emenda de 250 mil também do Luiz Carlos Heinze para o 

recurso livre que vai ser usado para asfaltamento de algumas ruas que ainda tá faltando 

uma emenda de 250 mil do Covatti Filho essa emenda muito mais do nosso colega 

Joarez que já era uma promessa antiga mas que também vem em nome da nossa 

bancada aí que vai ser usada na reforma do nosso salão paroquial uma reforma que 

precisa que a nossa população está esperando e inclusive que já está em processo de 

licitação e dentro de pouco tempo aí vai se iniciar as obras e também uma emenda de 

70 mil para saúde do deputado federal Nereu Crispim esse quando nós estivemos em 

Brasília no ano passado eu Joarez fomos no gabinete dele e no mesmo dia ele já nos 

prometeu e mandou essa emenda então com certeza quando os vereadores vão o 

resultado vem pode demorar um mês pode demorar dois meses três meses mas o 

resultado vem então por isso é importante ainda e quem ganha é a população. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação conjunta os 

relatórios de viagem a Brasília/DF dos vereadores DALTRO CARDOSO, GILSON 

MAIER, RUDINEI SERRATTI, SIRENEO DEMAMAN E FERNANDO LUIZ PUHL. 

APROVADOS os relatórios de viagem. 

 

O Senhor Presidente pediu ao vereador JOAREZ MENDES DOS 

SANTOS que faça a defesa do seu relatório de viagem. 
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O vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: 

Então como é do conhecimento todos, fui nesse dia representando 

essa casa na audiência que a nossa Associação de vereadores tinha 

com o vice-governador em Porto Alegre onde foram protocolados 

todos os ofícios de todas as câmaras municipais que que participam 

dessa associação para o governo do estado a olhar com outros olhos 

e dá mais ajudas ali aos agricultores né com relação a estiagem, e 

também na oportunidade de aproveitei a ocasião e conversei com a 

nossa  deputada Silvana Covatti e também com o secretário do 

Turismo senhor Wilson Covatti para dar um maior um apoio político né 

porque tudo depende da política dá um apoio político e intervir também 

junto ao dar para dar celeridade ao nosso projeto de pavimentação 

asfáltica que o nosso Prefeito Municipal já tinha protocolado junto a 

entidade então para eles dar o apoio deles e dá o seu apoio lá para 

dar celeridade e para se Deus quiser que essa obra se realize o mais 

breve possível seria isso. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o relatório de 

viagem a Porto Alegre/RS do vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS. 

APROVADO o relatório de viagem. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que faça a leitura do 

julgamento de contas do Tribunal de contas sobre o exercício de 2014. 

 

O Senhor Presidente baixou o julgamento de contas de 2014 para a 

comissão de finanças e orçamento.  

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que faça a leitura da 

convocação para sessão extraordinária. 

 

EXPEDIENTE VERBAL 

 

NENHUM VEREADOR FEZ PROPOSIÇÕES VERBAIS.  
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EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

   

O vereador SIRENEO DEMAMAN saudou a todos e disse: 

Analisando o que vem se passando no nosso caminhódromo me 

deixou um pouco com queixa hoje passei ali olhando em todas as 

entradas eles baixaram cinco centímetro do cordão nas entradas, que 

fica bonito você não cada um ia ter que botar uma carne de rolo um 

monte de massa ou um agrade ferro sei lá né então foi baixado, 

somente na entrada do da dona Selo minha vizinha lá de cima e o meu 

vizinho para debaixo Vagner Corazza e a minha  entrada, ficou ali eu 

não sei que vou ter que botar vou ter que botar sei lá até sei lá vou 

botar ferro vou botar um cano com massa vai ficar feio a tela estava 

ali o cara tá sempre aí para cá trabalhando não vi a hora que fizeram 

né para baixar 5 também para não vai ficar um cara chega ele não 

entra com o cara na garagem então eu vou dar uma sugestão para o 

nosso prefeito e quem manda obra ali que então nessa residência que 

não foi baixado cinco centímetro aí nos cordão então que dão agrada 

e ferro cada um, é isso meu pedido. 

 

O vereador GILSON MAIER saudou a todos e disse:  Eu já acabei 

fazendo já um breve uma  breve homenagem ali profissionais da 

Saúde enfermeiros, técnicos mas eu queria ler uma breve homenagem 

a eles porque eu acompanhei muito durante a pandemia toda a 

trajetória desses profissionais eu conseguia sentir e presenciar 

angústia de cada um de cada enfermeiro de cada técnico de cada 

motorista que conduzia cada enfermeiro que socorria então eu acho 

que é muito importante a gente trazer a lembrança trazer esses 

profissionais e valorizar cada vez mais essa classe que tá sempre a  

disposição em ajudar em servir o próximo “Enfermagem é arte de 

cuidar incondicionalmente é cuidar de alguém que você nunca viu na 

vida mas mesmo assim ajudar a fazer o melhor por ela não você pode 

fazer isso apenas por dinheiro isso você faz por e com amor” Eu acho 
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que é isso que cada um de nossos funcionários hoje que trabalham na 

nossa secretaria de saúde faz pela nossa comunidade então eu deixo 

aqui em homenagem a todos esses servidores que muito contribuem 

pela nossa sociedade, também sou uma pessoa meio chata muitas 

vezes isso já ouvi várias vezes mas eu acho que isso é bom, para a 

gente aprender muitas vezes e também aquela pessoa insistente que 

a pessoa que insiste muitas vezes, eu não recuso muitas vezes o não 

que a gente recebe a gente insiste a gente tenta ir lá e tentar conseguir 

um sim de secretários colegas servidores, eu acho que o nosso papel 

como legislativo não é nós pegar cada obstáculo que chegou a nossa 

frente nós recuar acho que a gente tem muita força de lá e dá o suporte 

que as pessoas estão precisando acho que nós somos o escudo de 

muitas pessoas nós apresentamos aqui a todos os nossos municípios 

então eu digo aqui mais uma vez a minha comunidade que nós 

estamos trabalhando, muitas vezes a gente bate de frente mas é para 

trazer o melhor a cada um de vocês eu acho que junto colegas nós 

temos muita força, então em vez de nós começar debater entre nós eu 

acho que nós temos que começar a se unir cada vez mais e é isso que 

tá tendo aqui nessa casa legislativo e é junto, que nós vamos 

conseguir fazer o prefeito nos ouvir, não é pessoal não é o Gilson que 

tá cobrando mas sim defendendo a nossos os nossos municípios, é 

isso aí muito obrigado. 

 

                                ESPAÇO DE LIDER DE BANCADA 

 

-Bancada do PSB: ninguém se manifestou  

-Bancada do MDB: ninguém se manifestou  

-Bancada do PDT: ninguém se manifestou  

-Bancada do PP: ninguém se manifestou. 

 

Senhor presidente disse eu só queria lembrar que nós tivemos na 

última ASCAMAJA na semana passada sexta-feira e aí ficou decidido lá então que a 

próximas camadas seria no nosso município no dia 16 de junho, então já avisando todos 
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os vereadores assistentes também próximas canais então será no nosso município e 

também já convidar todo o pessoal sexta-feira tem baile  do CTG porteira do faxinal  um 

grande evento nosso município convidar todo população, então se faz presente.  

 

EXECUÇÃO DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL  

 

Senhor presidente pediu para que todos se coloquem em pé para 

acompanharmos a execução do Hino do Estado do Rio Grande do Sul. 

 

ENCERRAMENTO 

 

Nada mais havendo a ser tratado, agradecendo a proteção de Deus 

e a presença dos Senhores Vereadores e Assistentes, o Presidente comunicou que a 

próxima reunião ordinária será realizada no dia 05/06/2023 às 19horas no Plenário 

Ênio Luiz Galvani e declaro encerada apresenta reunião ordinária. Lembrando que no 

dia 29/05/2023 teremos uma sessão extraordinária às 19horas no Plenário Ênio Luiz 

Galvani. 


